

把纪律挺在前面 以制度管人管事

州委中心组传达学习习近平总书记在中外政治局第二十六次集体学习会上的重要讲话精神

齐心协力 注入发展新动力

我州召开党外代表人士专题会议 传达学习中央第六次西藏工作座谈会及全省藏区工作会议精神

本报讯(通讯员 葛朝云) 10月23日,黄南州委中心组召开(扩大)学习会。州委书记巨克中主持会议。州委中心组成员、四县县委、州直各部门主要负责人参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在中外政治局第二十六次集体学习会上的重要讲话精神,10月16日省委常委会议精神以及中共中央《贯彻落实<关于加强和改进党的群团工作的意见>的实施意见》,中共中央办公厅、国务院办公厅《关于印发<深化农村改革综合性实施方案>的通知》、《关于深化国有企业改革的指导意见》、《关于在部分区域系统推进全面创新改革试点的总体方案的通知》、《关于印发<党委(党组)意识形态工作责任制实施办法>的通知》;省委办公厅、省政府办公厅《关于认真贯彻落实<党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)>的通知》,省纪委《关于在全省认真落实“把纪律挺在前面”要求的通知》,省委常委、组织部长胡昌升在黄南州委常委会“三严三实”专题教育第三次专题第一次学习研讨会上的讲话等重要精神。

学习会上,巨克中结合工作实际,提出明确要求。他强调,各地、各部门要紧密结合实际,将习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习会上的重要讲话精神学好悟透,要不折不扣地将“党要管党、从严治党”要求践行好;各地、各部门尤其是涉农和涉及农村改革工作的部门,要最大限度地将改革发展成果惠及于民;各地以及州级群团组织要认真学习中共中央《贯彻落实<关于加强和改进党的群团工作的意见>的实施意见》,将工作的关键点和着力点落在贯彻落实上;各地、各部门要坚决落实“把纪律挺在前面”的要求,坚持“党要管党、从严治党”,各级干部尤其是领导干部要“常怀敬畏之心”,形成“以制度管人管事”的良好氛围。

本报讯(记者 郭广智) 10月22日,我州召开全州党外代表人士专题会,传达学习第六次西藏工作座谈会及全省藏区工作会议精神,州委常委、副省长洪涛通报了全州经济社会发展情况,州委书记巨克中出席会议并作重要讲话。州直相关部门负责人、四县统战部长和宗教界代表人士、党外代表人士、非公经济代表人士共79人参加了会议。

在学习好、贯彻好中央六次西藏工作座谈会精神和全省藏区工作会议精神,巨克中提出五点要求,一要齐心协力,维护民族团结。“三人合心,其力断金”。各民族之间和民族内部之间、各宗教之间与宗教内部之间、各行业之间和行业内部之间都要紧密团结起来。全州开展民族团结进步创建工作以来,各民族互相尊重、互相团结,形成了各民族之间亲如兄弟的良好局面,这是黄南最大的政治优势。二要抓住机遇,加快科学发展。要紧紧抓住中央支持藏区发展的历史机遇,把黄南发展好、建设好,这是全州各级党委政府和全州各族人民的共同责任。按照社会分工,工商界要充分发挥自身优势,积极引导社会广泛深入开展大众创业、万众创新,为全州经济发展

注入新动力;教育界要坚持正确的办学方针,以培养德、智、体、美“四有新人”为目标,积极为黄南的未来培养优秀人才;医疗界要加强医德医风教育,加大医务人员技术培训,更好地为全州各族人民身体健康服务;宗教界要促进宗教与社会主义社会相适应,教育引导各个教派的信众搞好团结,加强寺院内部管理,依法依规开展宗教活动,以实际行动引导信教群众以拥护国家统一、维护社会稳定为荣,遵纪守法、勤劳致富。三要落实政策,加快改善民生。要坚持不懈地做好改善民生工作,紧紧抓住中央第六次西藏工作座谈会和全省藏区工作会议精神,全面贯彻落实党和国家制定的一系列惠民利民政策,让各族群众更多地享受改革发展成果,过上更加幸福的生活。四要实施精准扶贫,加快脱贫致富步伐。根据中央和省委的部署和要求,到2020年全面建成小康社会,如期实现脱贫目标。为此,州委、州政府要通过加大对贫困地区的大力扶持,优先解决贫困村水电等基础设施方面的突出问题,因地制宜研究实施“四个一批”的扶贫攻坚行动计划,加大扶贫攻坚力度,切实保障和改善民生,帮助贫困群众尽快摆脱贫困。五要坚决维护稳定,确保

社会长治久安。黄南经济基础薄弱,群众生产生活水平较低,发展任务繁重,需要全州上下抢抓机遇,齐心协力,加快经济发展步伐。没有和谐稳定的环境,经济社会难以发展,稳定是黄南经济发展,改善民生的基础工作。我们要落实好中央第六次西藏工作座谈会和省委藏区工作会议精神,进一步强化维稳意识,落实维稳措施,严格维稳责任,坚持把政治安全、社会稳定和长治久安放在重要位置,注重源头治理、固本强基,党政主导、社会参与,坚决同各种违反国家法律、破坏民族团结和社会稳定、制造民族分裂的行为做斗争,确保全州社会持续稳定、长期稳定。

巨克中强调,这段时间,物价问题引起了社会方方面面的广泛关注。个别人对牛羊肉价格下滑问题通过网络、微信传播发表言论,要正确认识当前的经济形势和市场走势,坚定信心,战胜困难。各界人士要擦亮眼睛,明辨是非,要理直气壮地和歪风邪气作坚决斗争,不信谣不传谣,多讲正能量的话,多做民族团结的事。

州委副书记班果主持会议。

冬季将至,同仁环保部门工作人员给树木穿暖衣、搭架子披风衣。
爱护树木,保护环境,让树木安全、温暖过冬人人有责。
郭广智 摄



践行“三严三实”严在思想 实在行动

州政府党组召开“三严三实”专题第二次学习研讨会

本报讯 10月28日,州政府党组书记、州长李忠主持召开州政府党组“三严三实”专题教育第三个专题第二次学习研讨会。会议传达学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》及《关于进一步推进我省藏区经济社会发展和长治久安的实施意见》。州政府党组各成员出席会议,州政府党组副书记洪涛,成员李新、先巴、关却加围绕“严以用权,真抓实干,实实在在在谋事创业做人,树立忠诚、干净、担当的新形象”,结合各自思想和工作实际作了发言。

洪涛在发言中说,作为党员领导干部,要深刻认识到权力是为人民服务的平台,分清权力与个人的关系,做到为

民不为己、为公不为私。李新在发言中说,要始终与党中央和省州委保持高度一致,践行“一线工作法”,以严和实的作风认真履行职责,踏踏实实做人做事。先巴在发言中说,落实“三严三实”要求,严以用权是关键。关却加在发言中说,要做到严以用权,一要坚持用权为民,树立正确的权力观;二要按照规则、按制度行使权力;三必须自觉接受群众监督;四要任何时候都不搞特权、不以权谋私。大家结合自身实际,对照查摆各自在严以用权方面存在的差距和不足,并深刻剖析原因,提出整改措施和下一步努力方向。李忠作总结讲话,并强调,践行“三严三实”,重点在“严”,关键在“实”,要严在思想上,实在行动中。

热贡艺术形成「一村一品」

姚斌

秋日,同仁——这片“梦想成真的金色谷地”已是层林尽染,当年明熹宗题写“西域圣境”的灵秀之地,如今在热贡艺术的照耀下愈发璀璨夺目。

只要略加用心地循迹热贡艺术流传千年的脉络,便不难发现它只是对同仁至泽库区域的艺术统称,包含唐卡、壁画、堆绣、泥塑、木雕、石雕、面塑、油塑、砖雕、藏戏十个艺术门类。

寻找热贡艺术厚积薄发的历史声音,穿行于上下吾屯、年都乎、郭麻日、尕撒日这五个自然村,家家作图、人人从艺,“一村一品”。上下吾屯村主事唐卡,兼事雕塑和堆绣,年都乎村主事堆绣,兼事雕塑、唐卡和壁画,尕沙日村和郭麻日村主事唐卡和壁画,兼事木雕和石刻。

时下的吾屯村正欣逢一批踌躇满志的国内外游客,他们丝毫没有置身秘境之中的踟蹰,目光中却分明流露出一探究竟的执著。“热贡艺术”财富之丰饶,似乎令整个世界为之艳羨。

或许正基于此,州委书记巨克中曾说过,新时期黄南旅游业的功能不仅仅体现在经济层面上,更体现在社会、文化等多个层面。保护一方山水,传承一方文化,

造福一方百姓,促进一方经济,推动一方发展,以转变发展方式为主线,加快调整优化产业结构,推进集约化发展,提高全州旅游业发展质量,黄南必须精进。

从某种意义上讲,政府层面的助力和民间力量的自醒正成为热贡艺术独步世界的“两翼”。为此,近年来,政府层面的作为凸显于将黄南文化旅游融合发展置于全州改革发展的大棋局中,热贡文化生态保护区管委会成立了,全州旅游发展大会、热贡文化生态保护区建设工作会议、全州文化改革发展大会召开了,关于推进文化、旅游产业发展的系列决定出台了,把文化旅游业作为第三产业的龙头和全州“四个发展”的突破口加以培育的战略思路就此成型。

在热贡画院自己的画室里,国家级非物质文化遗产项目代表性传承人娘本介绍道,现今同仁一带从艺者几近万人之多,毫不夸张的说,热贡艺术已植根于深厚的群众沃土。

走进位于隆务河畔的吾屯上庄,随便推开一户人家的大门,都会看到正在凝神作画的热贡艺人。在雕梁画栋的檐下登堂入室,绘画与雕塑的笔锋与刻

刃游走自如,拈霞光为金,裁天色为蓝,不由得让人心生热贡艺术在民间的感慨!

听州委宣传部部长马明生讲,早在2006年6月,吾屯村已被文化部命名为国家文化产业示范基地,目前上下吾屯从事“热贡艺术”的人家占全村总户数的近九成,集产销为一体的“热贡艺术”产业链已然形成,热贡艺术品收入成为吾屯村民的主要经济来源。

尽管同仁县年都乎村的一间家庭作坊略显简陋,却丝毫不影响藏族少妇更太吉在五彩绸缎上剪裁堆贴、飞针走线。热贡的堆绣大多出自年都乎村。凝神于一幅幅做工考究、色彩艳丽的堆绣作品,会由衷发出这“一村一品”所集萃的宏大艺术圣殿,敞开的是面向世界的一扇扇艺术窗棂。

为了助推热贡艺术实现一村一品,促进农牧民增收,政府部门投资兴建了热贡艺术馆,将民间工匠制作的热贡艺术精品收集起来集中展示,鼓励民间工匠广带学徒传授技艺。

无疑,同仁不乏热贡艺术的“大家”。据统计,当前同仁拥有各类热贡文

化企业90多家,国家级代表性传承人10位,中国工艺美术大师5名。与此同时,黄南州以壮大乡村旅游为重点,完善旅游产品体系,突出“一村一品”特色,引导乡村旅游点由“量的壮大”迈向“质的飞跃”。

通过政策、资金扶持,州政府引导和鼓励旅游企业、艺人参加了国内外推介会、博览会,连续在沪、广、深等地连续搭建了多期“大美青海·秘境黄南”主题文化旅游宣传平台,组织热贡歌舞队、泰、韩等国家进行系列文学艺术交流和展演活动,在北京、上海、深圳等地已设立热贡艺术创作、展销窗口近200家,娘本等艺人在法国卢浮宫、国家博物馆等地成功举办热贡艺术展。积极组织企业外出考察、参加国内外旅游商品大赛、博览会,拓展思路,挖掘文化内涵,旅游商品逐渐呈现出多元化发展趋势,已有唐卡、泥塑、藏香、传统弓箭、民族服饰等旅游纪念品200余种,并申请注册了金色热贡、热贡文化、热贡艺术等8个品牌、30类商标。

一河九水四道天的热贡艺术之乡,正行进在梦想成真的金色谷地上。